

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники дошкольного образования! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваш труд требует особого призвания и склада души. Вы даёте своим юным воспитанникам первые навыки и знания об окружающем мире, формируете у детей правильные нравственные ориентиры. Это та основа, которая определяет дальнейшую жизнь каждого ребёнка.

В Челябинской области мы уделяем особое внимание развитию системы дошкольного образования. Беспрецедентными темпами строим и ремонтируем детские сады, оснащаем их современным оборудованием, благоустраиваем территории. Делаем всё, чтобы малыши росли в уюте, комфорте и безопасности. Но больше всего, конечно, важна роль воспитателей и других специалистов, которые окружают ребят теплом и заботой, прививают им любовь к Родине, уважение к старшим, помогают раскрывать таланты и способности.

Благодарю всех работников дошкольного образования за профессионализм и высокую самоотдачу, за чуткость, терпение и преданность делу. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых успехов!

**Алексей Текслер,
губернатор Челябинской области**



Уважаемые работники и ветераны дошкольного образования!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём воспитателя!

Дошкольный возраст – особенно важный и ответственный период в жизни любого ребёнка. Это счастливое и радостное время постижения мира и первых открытий; время, когда формируется личность маленького человека. И очень важно, чтобы на этом этапе рядом находились не только любящие родители, но и мудрые воспитатели, внимательные к внутреннему миру ребёнка.

Заботливые, неравнодушные, верные своему делу – всё это про вас! Вы вкладываете все свои силы в наших ребятшек, учите и воспитываете их, делитесь теплом своей души. Ваша профессия требует специальных знаний, опыта, терпения и, самое главное, любви. Спасибо за то, что так щедро дарите её детям!

Дорогие друзья! От всего сердца желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия в семьях, вдохновения, радости творчества, любви воспитанников и уважения их родителей! Пусть всё добро, которое вы дарите детям, обязательно возвращается к вам!

**Наталья Лощинина,
глава Коркинского округа,
Николай Швец,
председатель Собрания депутатов**

«ЛЮБИМАЯ МАРИНА НИКОЛАВНА»

СЕГОДНЯ ВОСПИТАТЕЛИ ДЕТСКИХ САДОВ ОТМЕЧАЮТ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК



Педагог проводит с ребятами пальчиковую гимнастику | Фото Кирилла Васильева

Воспитатель детского сада № 30 Марина Трофимова уже более двадцати лет отвечает на все «почемучки». Марина Николаевна ещё в юности решила пойти по стопам родных.

Варвара Шестакова

СИНИЙ СЛОН

Её бабушка Александра Ефимова работала в детском саду № 35 в посёлке Роза, тётя Людмила Захарова (многие её знают под фамилией Пахомова) трудилась в четвёртом детском саду сначала воспитателем, а потом стала заведующей.

Девушка окончила Челябинский педагогический колледж № 2 и заочно педагогический университет. В это время она подрабатывала в Сбербанке, мама – ревизор Татьяна Быкова устроила дочь кассиром.

В День России Марина пришла в гости к подруге, трудившейся стрелочницей на разрезе, и нашла свою любовь. Сергей был экскаваторщиком. Молодые люди сразу понравились друг другу и вскоре поженились, а через несколько лет на свет появилась дочурка Татьяна.

Малышка пошла в детский сад № 26. А мама устроилась туда воспитателем – сначала в младшую группу, через несколько лет перешла в среднюю, посвятив малышам из посёлка Роза десять лет.

– Очень сложно найти общий язык с теми, кто ещё не умеет говорить. Родные посоветовали стать для детей другом. Поэтому мы вместе играли в мяч, катались по полу, ползали наперегонки, вызывая у коллег недоумение, а у ребят и их родителей восторг, – рассказывает Марина Трофимова. – Параллельно мы учились одеваться, мыть руки, держать кисть, складывать вещи. Один мальчик наотрез отказывался от еды.



«Лучше вместе читать, гулять, заниматься домашними делами, а не поручать сыновей и дочерей электронным нянькам».

Марина Трофимова

Садилась с ним и приговаривала: «Какая вкусная кашка, если ты не хочешь – можно, я попробую». Через несколько дней малыш сдался и начал кушать. Потом прибежала его счастливая мама с вопросом: «Как вы это сделали? Я не могла его накормить, приходилось возить к свекрови». Кстати, младшего сына она потом тоже привела ко мне в группу.

Марина Николаевна до сих пор вспоминает своего воспитанника с синим слоником. Малышка ни на минуту не выпускала из рук любимую игрушку – с ней ела, спала и гуляла. Спустя несколько месяцев они договорились, что слоник за обедом будет сидеть под столом и под кроватью на сончасе.

– Столько усилий, разговоров, убеждений. Ребёнок поверил, что ему ничего не грозит, если талисман «посидит» один. И родители сообщают, что переезжают в Челябинск. Для меня это был удар – так полюбила синего слона и его хозяина.

ГРУСТНЫЙ ПРАЗДНИК

В детском саду № 30 Марина Трофимова работает

почти четырнадцать лет.

– Если сравнивать, какие девчонки и мальчишки были двадцать лет назад и сейчас, то они развиты не по годам. У них в речи постоянно проскальзывают современные словечки, которые бы им даже запоминать не стоило – «лайки», «тик-ток», «айфон». Они страдают без гаджетов, не интересуются бумажными играми. Раньше ребята были послушнее, не дерзили взрослым. Думаю, дело в мультфильмах и компьютерных играх. Советские герои учили добро, сейчас же – искажают реальность. Нужно следить за тем, что смотрят дети. Лучше вместе читать, гулять, заниматься домашними делами, а не поручать сыновей и дочерей электронным нянькам.

Марина Николаевна переживает за воспитанников, как за родных, искренне радуется их достижениям.

– Привязываешься к каждому, поэтому выпускной для меня самый нелюбимый праздник. Зато как радостно, когда твои «птенцы» из школы бегут навстречу: «Наша любимая Марина Николаевна!»

СТИЛЬНЫЙ ПЕДАГОГ

Марина Трофимова ещё возглавляет профсоюз детского сада, постоянно проходит курсы повышения квалификации, разрабатывает собственные методики и участвует в конкурсах профмастерства. В прошлом году она проявила себя на областном фестивале «Педагог – личность, стиль, образ», конкурируя со 136 южноуральскими педагогами. Марина Николаевна придумала наряды для воспитателей, учитывая особенности фигуры, образ жизни и настроение. Она стала победителем в номинации «Педагог на стиле». А на ежегодной

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

педагогической конференции Марину Трофимову наградили почётной грамотой министерства образования и науки Челябинской области.

– Марина Николаевна – активный и творческий педагог. Даже разработала программу для ребят «Юный краевед», готовит видеопрезентации о Челябинской области и водит их на экскурсии по знаковым местам Коркинского округа. Вместе с воспитанниками участвует в конкурсах, праздниках, мастерит поделки, – отмечает заведующая Ирина Романченко. – Она – гордость нашего детского сада.

Любимый воспитатель многих ребятшек работает и дома – готовит карточки и разрабатывает планы. Муж Сергей, приходя с щёбёночного карьера «Порфирит», где трудится экскаваторщиком, иногда ревнует, что она даже дома не забывает о воспитанниках. Дочь Татьяна Потапова с супругом Вадимом ещё не подарили им внуков. Зато Марина Николаевна много времени уделяет племяннику Тимофею, кстати, он тоже ходит в детский сад № 30. Они очень дружны с сестрой Евгенией Кожеуровой, которая младше на шесть лет, и со смехом вспоминают, как Марина отработывала на ней азы будущей профессии. Кроме того, у Трофимовых есть участок в СНТ «Шахтёр»: «Покупали для души, но втянулись в земледелие». В нынешнем году им даже удалось спасти урожай, закатать банки с овощами и выкопать картошку, хотя садовое товарищество оказалось в центре подтопления.

На вопрос, откуда черпают силы и вдохновение, Марина Николаевна отвечает: «Дети не только отнимают энергию, они её дарят. А ещё люблю горы, побывала на многих хребтах Урала. Там чувствуешь умиротворение».